

ДЕННИЦА

Газета коллектива
Магнитогорского
государственного
технического университета
им. Г.И. Носова

Газета выходит с 15 декабря 1956 г. (до декабря 1990 г. - "За кадры")

Бесплатно

Лучшее корпоративное издание города 2010 г.

№ 23-24 (1530-1531),
Пятница,
2 декабря 2011 года

◆ ЮБИЛЕЙ

80-летие с продолжением!

● Инесса КИМ, Анна КАРТАВЦЕВА

Научно-практическая конференция «Профессиональное образование в университетском комплексе: проблемы и перспективы», посвященная 80-летию со дня образования Магнитогорского индустриального техникума, стартовала 24 ноября на базе Многопрофильного колледжа в учебном комплексе «С» «Металлургия, машиностроение и автоматизация».

В работе форума принимали участие преподаватели высших и средних профессиональных учебных заведений Магнитогорска, Челябинской, Курганской, Самарской, Свердловской, Омской, Нижегородской областей, а также ученые, преподаватели, студенты и аспиранты МГТУ.

Конференция работала по девяти секциям: инновационные процессы в профессиональном образовании в условиях реализации ФГОС;

социокультурные основы становления и развития специалистов; формирование профессиональных компетенций как условие приращения конкурентных преимуществ выпускников колледжа; научно-исследовательская деятельность в системе профессионального образования; практико-ориентированное профессиональное образование: проблемы, поиски, перспективы; непрерывное профессиональное образова-

ние: проблемы, поиски, перспективы; повышение качества профессионального образования специалиста как результат управления учебно-познавательной деятельностью студента; здоровьесберегающие педагогические технологии в учебно-воспитательном процессе; роль социально-экономических дисциплин в формировании общих компетенций студентов во внеучебной деятельности.

В рамках работы конференции проходило заседание областного методического объединения преподавателей средних специальных учебных заведений. ➔3

◆ ИМИДЖ

Общественно-государственное признание

● А.Ю. ГЛУХОВА, С.В. ЩЕБЛЕВА, Ю.Н. ЗАЙЧЕНКО, участники форума

Исходя из поставленных задач, наш университет проводит целенаправленную политику повышения качества подготовки специалистов, конкурентоспособности предоставляемых образовательных услуг, совершенствует свою систему управления, приводя ее в соответствие с требованиями международного стандарта ИСО 9001.

В качестве инструмента совершенствования деятельности вуза МГТУ использует самооценку и внешнюю оценку качества своей деятельности через участие в отраслевом конкурсе Рособнадзора «Системы качества подготовки выпускников образовательных учреждений профессионального образования».

За 11 лет в конкурсе участвовало 592 образовательных учреждения. Конкурс проходит в 2 этапа. На первом этапе осуществляется внешняя экспертная оценка отчета вуза (не менее трех экспертов) и отбор финалистов. По результатам экспертизы вуз получает мотивированное заключение, где выделяются сильные стороны по потенциалу и достигнутым результатам, рекомендуются области для улучшения деятельности. Это позволяет сопоставить свою деятельность и ее результаты с идеальной моделью вуза. На втором этапе оценивается деятельность финалистов на месте, т.е. проверяются данные и доказательства, приведенные в отчете.

В 2011 году в конкурсе участвовали 84 образовательных учреждения, в том числе: 30 технических; 20 экономических, юридических и управленческих; 10 педагогических; 7 медицинских; 5 сельскохозяйственных; 4 гуманитарных и 8 классических университетов. МГТУ вышел в финал наряду с такими передовыми вузами, как Владимирский госуниверситет, Сибирский аэрокосмический университет им. академика М.Ф. Решетнева, Юго-Западный госуниверситет, Государственный университет управления.

Среди сильных сторон нашего вуза эксперты Рособнадзора отметили лидирующую роль руководства, информационную открытость, работу с ключевыми партнерами, организацию внутрен-



На выставке форума

фото из архива А.Ю. Глухой

них аудитов, возрождение традиций художественно-эстетического воспитания студентов, развитие инфраструктуры и социальную политику.

Конкурсная комиссия Минобрнауки признала МГТУ победителем в номинации «Дипломант среди вузов». Эта победа – общественно-государственное признание качества профессионального образования и применения методов управления, а для потребителей – дополнительная гарантия качества предоставляемых образовательных услуг.

Торжественная церемония награждения состоялась на VI Международном форуме «Гарантии качества профессионального образования» (ноябрь 2011, Российская академия народного хозяйства и государственного управления при Президенте РФ, г. Москва).

Цель форума – представить научно-педагогическую общественности лучшие практики обеспечения качества профессионального образования.

В работе форума приняли участие представители Минобрнауки, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, Комитета ГД Федерального собрания, объединений работодателей и обществен-

ных профессиональных союзов, руководители образовательных учреждений из 63 регионов России, Украины, Белоруссии, Казахстана и Германии (более 300 участников).

«МГТУ – признанный вуз, звездочка среди технических университетов России, его опыт целенаправленной работы с промышленными предприятиями и социальной политикой, сконцентрированная на повышение качества жизни сотрудников и обучаемых, заслуживают самого пристального внимания», – такую оценку дал Ю.С. Карабасов, заместитель Председателя Комитета по образованию Государственной Думы Федерального Собрания РФ при вручении награды университету.

В рамках форума прошла конференция «Оценка качества профессионального образования». Научно-педагогическая общественность и представители бизнеса обсуждали новые методы обеспечения качества профессионального образования и самоконтроля реализации образовательных программ, риски в системе образования, тенденции в оценке качества и т.д.

Наш университет представил свой опыт инноваций и практики по управлению качеством профессионального образования на пленарном заседании конференции. Ведущий заседания В.И. Круглов,

советник руководителя Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, так прокомментировал выступление: «Мы знаем немало примеров, когда вузы стремятся получить «сертификаты», не подкрепленные реально действующей системой управления. МГТУ – как раз достойный образец гармоничной системы самоорганизации вуза и успешной практики использования инновационных механизмов обеспечения гарантии качества профессионального образования. У нас реально много хороших вузов, но нет нормальных ИТ-программ, мы не умеем продавать себя».

На выставке образовательных услуг России и стран ЕвразЭС и ШОС, организованной в рамках форума, в экспозиции «МГТУ – инновационный учебно-научно-образовательный комплекс» был представлен весь спектр направлений деятельности вуза: образовательная, инновационно-научная, воспитательная, производственная, социальная.

Форум завершился, награды получены. Важно не столько само участие в конкурсе. Значимы те импульсы, которые обозначились в коллективном общественном сознании и могли бы придать нашему университету динамичное развитие.

Фойе перед большим актовым залом всегда является центром всех мероприятий в нашем университете. 24 ноября здесь чествовали матерей.

На выставке-ярмарке женщины могли полюбоваться и приобрести бижутерию: изделия из камня и кожи; авторские работы: открытки и игрушки ручной работы, витражи; косметику. Мастера с большим удовольствием приходят к нам в вуз на праздник. Сразу создается атмосфера тепла, гармонии, творчества. Довольны и умельцы, имеющие возможность продемонстрировать свои работы, и посетители. Ведь в каждой поделке чувствуется душа автора.

А накануне здесь установили стенды с детскими рисунками, на которых были представлены работы свыше 20 авторов в самых разных жанрах: акварель, аппликация, вышивка, изделия из пластилина. Самому юному участнику исполнилось 4 года, а самому старшему – 13 лет. Дети постарались порадовать своих мам, а профком преподавателей и сотрудников выделил всем сладкие призы.

Перед началом праздничного концерта Л.Б. Иванова, представительница поэтического клуба при профкоме преподавателей и сотрудников, прочитала цикл стихотворений о матери. С приветственным словом к собравшимся женщинам обратились ректор В.М. Колокольцев, председатель профкома преподавателей и сотрудников Ю.В. Мерзляков и председатель женсовета Л.Ш. Тимиргалеева. А дальше начался концерт. Каждый год здесь присутствует элемент неожиданности. Своим мастерством порадовали хор «Мужское певческое братство», «Соловухи Магнитки», Е. Сорокин, танцоры и акробаты. Изюминкой этого представления был духовой оркестр филармонии «Куди».

Не так часто преподаватели нашего вуза издают учебные пособия в московских издательствах. Совсем недавно группа авторов нашего университета в составе д.т.н., проф. О.С. Логуновой, к.ф.м.-н., доц. Е.Г. Филиппова (каф. ВТиПМ), ведущего инженера сталеплавильной лаборатории ОАО «ММК» В.В. Павлова, к.пед.н., доц. Е.А. Ильиной (каф. ВТиПМ) и к.пед.н., доц. В.В. Королёвой (каф. ИиИТ) получили авторские экземпляры книги «Программные статистические комплексы», допущенные Учебно-методическим объединением вузов по университетскому образованию в качестве учебного пособия для студентов вузов, обучающихся по специальности «стандартизация и сертификация». Пособие выпущено в свет издательским центром «Академия» тиражом 1000 экземпляров. В нем изложен теоретический и практический материал для проведения занятий по дисциплине «Программные статистические комплексы. Теория и практика» помогает освоить решение задач с использованием универсального пакета STATISTIKA 6.0.

Под руководством кафедры философии и при непосредственном участии студентов Е. Бурханова (ФГУ-07) и Е. Шишовой (ФГУ-08), а также куратора 4-5 курсов Д.Г. Китаева, студенты специальности «управление пер-

ВЕСТИ

соналом» (факультет экономики и права) 24 октября провели игру «Брейн-ринг». В программе было четыре раунда с самыми разными вопросами, в том числе и с вопросами по специальности. Активное участие приняли студенты 1 и 3-5 курсов, образовавшие свои команды. Весело и задорно справлялись участники с довольно трудными порой вопросами. «Битва» продолжалась почти 4 часа. В результате победили пятикурсники, выпуск которых не за горами. Отличились и первокурсники, кафедра довольна нынешним набором. Все команды получили поощрительные призы. На игре присутствовали кураторы групп, а также преподаватели кафедры философии. Такие мероприятия не только вносят разнообразие в учебно-методический процесс, но и дают студентам возможность почувствовать «вкус» и силу команды, проверить собственные знания и ощутить моменты будущей профессии.

В ноябре гостями нашего вуза стали первые лица города и металлургического комбината. Первого числа состоялась встреча Е.Н. Тефтелева со студентами и преподавателями университета. Мар рассказывал о самых важных направлениях работы городской администрации, о тех проблемах, которые удалось решить. К ним относится вопрос по водоснабжению, по строительству дорог, которое будет продолжено, дорожная революция, которая еще не завершена. Удавалось пустить в строй ряд объектов здравоохранения, дошкольных учреждений, благоустроить поселки. А 25 ноября перед студентами и преподавателями выступил генеральный директор ОАО «ММК» В.А. Дубровский. Он проинформировал аудиторию о самых важных проектах, реализующихся на комбинате: стане 5000, комплексе стана 2000 холодной прокатки, не имеющие аналогов в России, заводе штамповочных компонентов и СМЦ в Санкт-Петербурге, о продукции «Интеркос», решении проекта ОАО «ММК» в Турции, о производстве стальной арматуры на «ММК-Метиз». В заключение студенты задали вопросы о трудоустройстве на комбинат, его социальной политике, об экологической программе и другие. Борис Александрович ответил на каждый из них, заметив, однако, что будущее зависит от самого человека, прежде всего от него, надо суметь стать таким специалистом, которого любое предприятие «с руками оторвет». Аудитория осталась довольна обеими встречами.

В большом зале регионального парламента прошла торжественная церемония вручения премии «Общественное признание» Законодательного Собрания Челябинской области. Премия «Общественное признание» была учреждена в 2010 году. От нашего вуза ее получила председатель совета ветеранов МГТУ, сотрудница управления информации, общественных и международных связей Е.М. Левченко. Кроме того, награжденными были вручены удостоверения лауреатов премии, нагрудные знаки «Общественное признание» и денежные премии.

Новости колледжа ➔ 3

Время оценивать результаты ➔ 5

Спортивный калейдоскоп ➔ 8

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Лоскутное одеяло не греет

● Анна КАРТАВЦЕВА

В основной повестке ученого совета, который прошел 23 ноября, стояло два вопроса. Первый был посвящен кадровой политике и подготовке резерва руководящих работников и ППС, второй – состоянию научно-исследовательской работы на факультете экономики и права.

Оба выступления и первого проректора С.И. Платова, и декана ФЭиП В.В. Филатова объединяла самокритичность докладчиков, буквально до уровня «вызываю огонь на себя». Хотя ситуация с состоянием кадровой политики и НИР у экономистов нельзя назвать плачевной – работа в обоих случаях ведется, подвиги есть, практически все обязательные, исходя из общепринятых определений, элементы, например, кадровой политики, присутствуют. Но, по мнению Сергея Иосифовича, зачастую между этими элементами отсутствует взаимосвязь, поэтому кадровой вопрос напоминает лоскутное одеяло. С таким положением дел мириться уже нельзя. Поскольку, возможно по этой причине происходит «пробуксовка» ряда проектов, таких, например, как плановые защиты докторских диссертаций, который решен только на треть. Не устраивает также результативность работы аспирантуры и докторантуры, где проходит недостаточно защит в срок. Причем в то самое время, когда просто по числу защищающихся в наших советах мы занимаем лидирующие позиции: за последние три года в советах МГТУ защитилось 11 докторов наук и около 90 кандидатов. Другой пример: в нашем вузе работает социальная программа, на реализацию которой выделя-

ется более четырех миллионов рублей, но она не связана с кадровой политикой. Еще один факт к вопросу о мотивации, о котором не все знают. Зарплатная плата в нашем университете имеет тенденцию к росту: в 2010 г. средняя зарплата ППС равнялась 16,8 тыс. руб., а в этом – 21,6 тыс. руб., средняя по вузу в 2010 г. была 14,1 тыс. руб., в 2011 – 15,9 тыс. руб. Одной из важных составляющих кадровой политики является подготовка резерва. У нас была организована эта работа, специальная комиссия утверждено в резерв 85 кандидатур. За минувшее время, естественно, прошли какие-то ротации. Но в программе подготовки резерва не предусмотрены сроки пересмотра предложенных кандидатур. Это упущение решено исправить и в будущей программе указать сроки пересмотра резерва как минимум раз в год. А в целом по этому вопросу ученый совет постановил разработать в соответствии со стратегической программой развития университета краткосрочную до 2016 г. и долгосрочную до 2020 г. программы кадровой политики.

Декан факультета экономики и права В.В. Филатов прямо заявил, что НИР у них по ряду аккредитационных показателей не соответствует необходимым значениям. Это касается уровня оспетленности по докторам наук, КПД аспирантуры, объема хозяйственных работ. И в то же время в повышении оспетленности наблюдаются такие положительные динамика. За последние пять лет на факультете шесть человек защитили докторские диссертации и 27 – кандидатские. Четыре кафедры из девяти отвечают требова-

ниям по доли ППС с учеными степенями или званиями, а также – кандидатов наук, доцентов. Две кафедры имеют показатели выше аттестационных по доле докторов наук, профессором, две другие приближаются к этому значению. Объем хозяйственных работ действительно снизился, в том числе и по объективным причинам (прекращение их финансирования со стороны ОАО «ММК»), но наблюдается рост объема фундаментальных и прикладных исследований. На факультете активно ведется издательская деятельность: значительно возросло количество опубликованных статей, тезисов докладов, половина из которых вышла в свет во внешних источниках, причем 112 статей вышло в изданиях, рецензируемых ВАК. За последнее пятилетие издано 38 монографий. Ученые факультета организовали и провели четыре международных конференции, восемь – всероссийских, 11 – внутривузовских.

Ученый совет признал состояние НИР на факультете ЭиП удовлетворительной. А кафедрам с низкой оспетленностью предписал принять меры по устранению этой ситуации.

В разделе «разное» совет утвердил Миссию университета, его стратегические цели и задачи, также состав ГАКов, создание в университете структурного подразделения «Спортивный клуб ФГБОУ ВПО «МГТУ»; поддержал выдвижение основных научных работ университета на конкурс 2012 г. на право получения грантов Президента РФ для поддержания ведущих научных школ (научные руководители – д.т.н., проф. В.М. Колокольников, д.т.н., проф. В.М. Салганик) и рекомендовал для участия в конкурсе МК-2012 НИР молодых ученых. Был утвержден также ряд положений, учебные планы по аспирантуре, разрешено научное руководство аспирантами д.т.н. О.С. Логуновой.

Награды ноября

Наш университет получил, наконец, заслуженную награду как призер конкурса Россобнадзора «Системы качества подготовки выпускников образовательных учреждений профессионального образования» – диплом и памятный приз, а также сертификат участника Выставки образовательных услуг, проходившей в рамках VI Международного форума, на котором чувствовали лауреаты и призеры конкурса. Дипломом Гильдии маркетингов награжден Е. Денищев, номинант VII Всероссийского конкурса «Лучшая студенческая дипломная работа в области маркетинга», аналогичных дипломов удостоены также его научный руководитель А.Ю. Глухова, начальник отдела менеджмента качества и кафедра экономики и маркетинга. Еще более результативным стало участие в международном смотре-конкурсе дипломных работ и работ выпускников кафедры архитектуры, в котором шесть проектов награждены дипломами второй степени. Призерами стали: Е. Васильева (рук. Д.Д. Хисматуллина), И. Велликородный (рук. А.Ю. Феропонтов), А. Чечерин (рук. А.М. Шенцова), Е.К. Казанева), А. Еремина (рук. Т.В. Усатая), Е.К. Казанева), М. Павелко и А. Халлиулин (рук. Ю.Г. Барышников, О.А. Ульчицкий).

Кроме того, диплом II степени присужден также материальному конференции «Актуальные проблемы архитектуры, градостроительства и дизайна» под редакцией Э.П. Чернышовой. Дипломом I степени награждена И. Князева за лучший доклад среди студентов на XII Международной научно-технической Уральской школе-семинаре металлургов-молодых ученых, проходившей в Уральском федеральном университете. Дипломом III степени этой же школы-семинара присужден А. Ахметовой, а А. Заворуева удостоена почетной грамоты. В конкурсе докладов на IV Всероссийской конференции «Нефтегазовое и горное дело» в Пермском национальном исследовательском политехническом университете В. Ангелову и М. Емельяненко присужден диплом III степени. Наш университет награжден дипломом 13-го Всероссийского форума «Образовательная среда-2011» за разработку и демонстрацию проектов, направленных на повышение качества образования. Администрация Ленинского района нашего города направила благодарственное письмо на имя А.И. Власовой за активное участие в реализации государственной молодежной политики, сохранение и приумножение традиций молодежного движения.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Словари XXI века

● Инесса КИМ



Создатели словарей, единомышленники

Магнитогорские физики и лирики давно уже не спорят о значимости друг друга, а вполне себе мирно сотрудничают на благо науки, создавая высокоинтеллектуальные совместные проекты. Один из них реализуется в МГТУ. Здесь в 2011 году была создана Межкафедральная инженерно-лексикографическая лаборатория им. проф. Я.В. Соколова, где филологи совместно с технарями создают терминологические словари для различных областей науки.

Как это происходит? Ученые с самых разных кафедр технического вуза составляют словари, каждый по своему научному направлению: литейное производство, строительство, инженерная графика, бухучет, недвижимость, управление, космонавтика, аудитория, дизайн, налогообложение и т.д. Они полностью подготавливают статьи, выявляют понятия, подбирают иллюстрации. А сотрудники лингвистической лаборатории, – редакторы-лексикографы, филологи, – берут на себя всю этимологию, анализ и перевод буквально по каждому слову. Словари выпускаются на трех языках – русском, немецком, английском. А в скором времени – и на китайском!

Зачем нужны такие словари?

Очень нужны, – в один голос отвечают ученые. – Во-первых, во многих научных направлениях одному и тому же термину придают разные значения. И, чтобы не уподобиться строителям Вавилонской башни, не понимающим друг друга, термины нужно привести к единому смыслу. Даже если термин употребляется в сопряженных областях знаний, все равно он должен пониматься одинаково. Во-вторых, словарь – это источник знаний для студентов.

Девиз создателей словарей – максимум информации на минимуме места.

Инициатор создания Межкафедральной инженерно-лексикографической лаборатории, подвигающий ученых к соз-

данию новых терминологических словарей – к.фил. н., доц. каф. ЭиУН, на базе которой и создана лаборатория, О.В. Долгополов.

Создание словарей возможно только в тесном сотрудничестве технарей и лексикографов, – говорит Олег Викторович, – и МГТУ в этом отношении вне конкуренции. Технический университет обладает мощным научным потенциалом, специалистами высокого уровня во многих областях современной науки, техники и технологий. Мы хотим, чтобы абсолютно ВСЕ в нашем

вузе узнали о работе лаборатории и приглашаем ВСЕХ желающих принять участие в уже разрабатываемых проектах или предложить свои, осуществление которых может стать вполне реальным делом. То, что это вполне возможно, подтверждает опыт: такие словари уже созданы. Например, на АСФ О.В. Долгополовым, О.В. Селивановой и Е.В. Колокольниковой – словарь «Основы бухгалтерского учета и налогообложения в строительных организациях», а на ФЭиП профессором С.Г. Журавлевым словарь-справочник «Корпоративное управление». Эти издания адресованы не только студентам и преподавателям вузов, но также предпринимателям и менеджерам всех уровней, специалистам системы государственного и муниципального управления.

Сейчас в лаборатории ведется работа над более чем двадцатью словарями. Среди авторов и руководителей лексикографических проектов – ректор МГТУ В.М. Колокольников, проректор по экономическим и финансовым вопросам М.Г. Абилова; профессора К.Н. Вдовин, А.Д. Кольга, О.С. Логунова, Л.И. Антропова, доценты Г.В. Кобельков; Т.В. Козлова; О.В. Долгополов; В.П. Кучмий В.В. Безверхая; А.Ю. Глухова, Л.В. Савочкина, Т.В. Усатая, а с ними – творческие коллективы единомышленников, аспирантов и студентов МГТУ.

Мы приглашаем к сотрудничеству всех, у кого есть интерес и стремление к созданию словарей и терминологических баз данных, кто испытывает трудности при создании терминологических минимумов к своим диссертационным исследованиям или предложит свои идеи по созданию новых словарей. В ближайшее время вы сможете получить подробную информацию о деятельности лаборатории, а также консультацию по всем интересующим вас вопросам в режиме on-line по электронной почте, по телефону или на интерактивной страничке лаборатории на сайте МГТУ.

Полная версия статьи – на сайте: <http://www.magtu.ru/obshhie-svedeniya/periodicheskie-izdaniya/denniza.html>

КОНФЕРЕНЦИИ

«Президент общался с нами на равных»

● Инесса КИМ

Председатель профкома студентов и аспирантов МГТУ Вадим Анатольевич Бобровский представлял наш вуз на Четвертом Всероссийском студенческом форуме, состоявшемся с 31 октября по 3 ноября в Барнауле.

На 16 площадках форума было рассмотрено 600 проектов из более, чем 400 вузов и сузов РФ. Каждый вуз страны прислал представителя, всего около 800 человек – рассказывает Вадим Бобровский, – форум проходил под девизом «Прорыв» по направлениям: «учебный процесс», «наука и инновации», «социальная поддержка», «творчество и социальное развитие» и «трудоустройство». Я участвовал в секции «учебный процесс». Качество образования, которую вел министр образования А.А. Фурсенко. Основной его призыв звучал так: «...чтобы осуществить прорыв, нам нужно принципиально по-другому посмотреть на образование». Он считает, что не может инновационный потенциал характеризоваться количеством профессором, докторов наук и площадями. А чем? Он призвал молодежь искать ответы. Говоря о качестве образования, он разделил вопрос на две составляющие: **получение** образования и его **качество**. В условия получения образования у нас входит и наличие вай-фай в вузе, и количество площадей на одного студента, и обеспечение материально-техническими ресурсами. А вот качество образования – это те результаты, которые будут получены впоследствии. Фурсенко призвал студентов включаться в процесс решения проблем качества образования, вносить свои коррективы. Я лично считаю, что площади, учебная литература и вай-фай – это неотъемлемые атрибуты образования, которых должно быть достаточно. На них нельзя экономить.

Горячую дискуссию вызвала тема **общезжития**. Сегодняшние социальные нормы – по 6 м² на человека – с 1989 г., их нужно уже менять.

Президент и студенты

– На студенческом форуме был и Дмитрий Анатольевич,

он общался с нами на равных. В выступлении Президента прозвучало, что необходимо создавать фонды целевого развития. В нашем вузе уже представлен полностью проработанный, требующий одобрения ученого совета и администрации нашего вуза проект создания такого фонда нашим выпускником Эдуардом Тепляковым, обучившимся по президентской программе «Кадровый потенциал страны».

На смену «институту кураторства» предлагают «институт наставничества», когда студент 4–5 курса является куратором первокурсников. Этот проект у нас работает с сентября. Возглавляет его Женя Харитонов. Зам. деканы на каждую специальность определили по студенту. Их функция, в первую очередь – помочь первашам адаптироваться, рассказать о том, что где находится и как учиться на той или иной специальности. Тьюторы – удобный инструмент доведения информации: старшекурсника слушают лучше, чем старосту. Кураторы-тьюторы – помощники деканата. Цель их работы – понизить процент отчислений первокурсников. Они контролируют посещаемость, успеваемость, рейтинги. Ребята достаточно порой «спасти» на начальных этапах, а дальше они уже сами. Живой пример. Юноша из деревни, на весь район нет учителя информатики. У нас есть курсы по информатике, их надо оплатить и посещать. Мы помогли оплатить курсы. Подобное было и с «английским языком», и с другими дисциплинами. Если эти ребята сумеют наверстать, то можно сказать – мы их уже спасли. Сейчас «институт наставничества» на стадии эксперимента. Это очень хорошее начинание.

На форуме был презентован министерский конкурс «Вуз спортивного образа жизни». Его цель – создание условий для физвоспитания, формирование здорового образа жизни студентов. Неотъемлемым атрибутом участия в конкурсе является наличие в вузе спортклуба. На последнем ученом совете в МГТУ утверждено создание струк-



В.А. Бобровский

турного подразделения «Спортклуб». Приглашаем всех!

Много говорилось об органе студенческого самоуправления. Ему пытаются отвести значимую роль. В проекте закона его финансирование определяется как один процент от суммарного бюджета вуза. Студенческое самоуправление представляется в роли некоммерческой организации, по объемам деятельности перекрывает профсоюз, ЦВР, МНЦ и центр содействия трудоустройству. Если этот закон будет принят, то, наверное, нас ждет объединение перечисленных структур. И все это должен будет возглавлять непременно... студент(!).

Впечатления: и количество участников, и уровень организации, и условия проведения, и присутствие Президента и министра образования, и весь внешний облик мероприятия поклялся, что форум – Всероссийский, очень высокого уровня. Ректоры Дальневосточного, Алтайского, Воронежского и др. университетов были руководителями площадок по направлениям, выступали в роли экспертов.

Такие форумы задают тренд, куда мы будем двигаться. То, что мы слышали из уст Президента, превращалось в указы, поручения. По итогам форума участники подготовили обращение к Президенту РФ и резолюцию.

Руководители пяти направлений направили в оргкомитет форума обобщающие материалы, которые в дальнейшем лягут в основу государственного доклада Президенту РФ о современном состоянии российского студенчества. Как подчеркнули организаторы форума, «гораздо эффективнее выстраивать диалог с властью, чем отправлять ей резолюции и ждать результатов. Студенты должны сами участвовать в решении своих проблем».

◆ ЮБИЛЕЙ

80-летие
с продолжением!

● Инесса КИМ, Анна КАРТАВЦЕВА

3 <

Открыла форум директор Многопрофильного колледжа И.Л. Никулина. В своем выступлении на пленарном заседании она поприветствовала гостей, определила цели и задачи форума, его регламент, познакомила присутствующих с президиумом. Выступающие, члены президиума, рассказали об опыте объединения СПО с университетом, о том, что это слияние дало МГТУ и Многопрофильному колледжу, какие на сегодня трудности, и как они сообща преодолеваются, каковы планы на будущее. Присутствующие на форуме попытались вместе понять, что происходит сегодня в сфере профессионального образования на уровне государства и дать этим процессам оценку. Если раньше задачей образования было – вырастить гармонично развитого человека, то сейчас – вырастить высококвалифицированного потребителя. В будущем – создание учебно-производственных кластеров: СПО-производство-ВПО. И МГТУ в данный момент готовит документы по вузу, чтобы стать частью кластера. Сейчас это – насущная необходимость. Многие хотели бы сейчас, глядя на МГТУ, так же объединиться, но, наверное, уже поздно.

Сейчас действует ассоциация, в которую входят 58 учебных заведений СПО. Ее главная задача – научное и учебно-методическое обеспечение образования, которое необходимо сохранить, несмотря на государственную политику в области образования. И энтузиасты намерены это сделать.

Сейчас и колледжи, и МГТУ идут в ногу с потребностями рынка труда. В этих учебных заведениях можно получить, наряду с основным, и дополнительное образование; студенты МГТУ вместе с высшим образованием получают и рабочую специальность. Это расширяет возможности трудоустройства для выпускников, что особенно важно в условиях кризиса.

Завершился форум подведением итогов конференции во время торжественного заседания.

Праздничные мероприятия продолжились на другой день. С одиннадцати часов гости колледжа, представители ссузов области и страны, отправились на экскурсию по площадкам Многопрофильного колледжа. Здесь они смогли воочию убедиться в тех преимуществах, которых достигли все прежде самостоятельные структуры, объединившись под одной крышей. А в два часа дня празднично украшенный актов зал принимал гостей, преподавателей, ветеранов на торже-



С.И. Кимайкин вручает грамоту

ственный вечер, посвященный 80-летию колледжа. Он открылся исполнением гимна колледжа, который все встретили стоя. Череду поздравлений открыл ректор МГТУ В.М. Колокольцев, который, вспомнив историю создания колледжа, отметил, каких больших высот он добился за несколько десятилетий развития. Он уверен, что эта тенденция продолжится и получит новый импульс теперь, после реорганизации. Директор МПК, а прежде – Индустриального колледжа И.Л. Никулина, поблагодарив всех за участие в этом торжестве, пообещала, что колледж сохранит и приумножит все добрые традиции, которые оставили ветераны. Поздравлений юбиляру в этот вечер было преподнесено очень много. От лица городской администрации выступил зам. главы города С.И. Кимайкин, от городского Собрания депутатов С.Б. Топорков, от руководства ОАО «ММК» начальник управления кадров И.Н. Деревсков, глава Ленинского района В.В. Чуприн и многие, многие другие. Все они не просто говорили добрые слова, но и награждали самых уважаемых и заслуженных преподавателей, ветеранов. Кроме того были и поздравления в виде номеров художественной самодеятельности, которые преподнесли МГТУ, Педагогический колледж, коллективы Дворца культуры им. С. Орджоникидзе, народных коллективов Дома дружбы народов «Мы – уральцы!» В этот день почтили и вспомнили всех и ныне работающих, и тех, кого уже нет с нами. Очень много доброго, лестного в адрес юбиляра сказали гости, представители родственных ссузов. Праздник удался! А завершился он исполнением гимна МГТУ.

◆ НОВОСТИ КОЛЛЕДЖА

Приятного аппетита!

● Анна КАРТАВЦЕВА

Для учебного комплекса «Профессиональное обучение, информационные технологии и сервис» МГТУ 15 ноября стал настоящим праздником – произошло долгожданное открытие студенческой столовой. Разноцветная арка из воздушных шариков, КВН-овские миниатюры, поздравительные речи официальных лиц – все создавало торжественную атмосферу.

Ректор МГТУ В.М. Колокольцев поздравил ребят с этим событием, заметив, что для руководства вуза очень важно не только давать крепкие знания студентам, но и заботиться об обеспечении им достойного быта. Хорошее питание – одна из составляющих этой программы. Студенты, по выражению ректора, должны принимать свежую качественную пищу, приготовленную на современном оборудовании, в красивом чистом зале. И теперь студенты бывшего МГПШК получают такую возможность. Причем, на что особо обратил внимание Валерий Михайлович, коллектив столовой был ориентирован на удешевление меню. Полноценно пообедать, взяв первое, второе, третье и салат можно, минимум на 30 рублей. А уж если у кого, что называется, душа развернется и кошелек позволит, то он может себя побаловать и более дорогостоящими разносолами. Главное, что разнообразие представленных блюд это позволяет.

Студенты узнали от ректора, что открытие столовой не является экстраординарным событием, а входит в череду подобных, четко запланированных мероприятий. Чтобы в МГТУ и на его площадках комфортно было учиться, заниматься спортом, участвовать в культурной жизни, руководство совершенствует, обновляет, модернизирует корпусы, спортивные и актовые залы, столовые. Сейчас, например, осуществляется капитальный ремонт корпусов на пр. Ленина, 24, в учебно-научном центре, мо-



Открытие столовой комплекса «Д»

дернизировавшегося студенческий профилакторий.

Директор «Студсервиса» Т.Л. Шишкина, который обеспечивает питанием весь МГТУ, справедливо отметила еще один важный момент: «Значимость события не только в том, что студенты и преподаватели получили возможность полноценно пообедать, но для поваров и технологов общественного питания, которых готовят в этом учебном комплексе, открылась площадка для производственной практики с полным набором рабочих помещений, новым технологическим оборудованием, высокопрофессиональными специалистами, готовыми поделиться опытом, научить».

В столовой проведен капитальный ремонт, она оснащена не только современной техникой, но и новой посудой, мебелью, подведена мощная вентиляция, Татьяна Леонидовна пообещала, что, помимо обычных обедов здесь будут проводиться различные мероприятия маркетинговых программ, обслуживание каких-то торжеств, юбилеев, выпускных вечеров.

Наконец, ректор разрежет символическую ленту, и первые посетители наполняют сверкающий чистотой зал. А

через некоторое время отбывавшие студенты делятся впечатлениями, но уже по их веселым довольным лицам можно догадаться о результатах «дегустации». Два Александра, Писарев и Звездин, будущие технологи общественного питания, второкурсники, которые отведали картофельное пюре со свиной, все оценивают по высшему разряду: «Очень вкусно, все свежее, приятное, разнообразное, доступное по цене – очень хорошие перемены!». С ними согласен первокурсник Евгений Егоров, который уверяет, что эту столовую со школьной не сравнить – земля и небо. И Егор Баскаков, завтрашний товаровед, и Александр Автаев, и Герман Михневич, будущие повара, довольны новой столовой, качеством и разнообразием блюд, их ценами: «Все отлично, все устраивает, ассортимент нормальный, лишь бы касса работала побыстрее, а то очереди будут». «Все супер, все вкусно, большой ассортимент. Покушать можно хорошо!» – поддержали ребят первокурсники, сидевшие за соседним столиком. Посетители остались довольны, а это главная награда тем, кто отремонтировал и открыл столовую, вложив миллионные средства в этот проект.



На встрече с ректором МГТУ

День ректора в Многопрофильном колледже при МГТУ прошел 22 ноября. С момента объединения трех колледжей и техникума с нашим вузом в единый университетский комплекс прошел год. Университетский комплекс состоялся. Пришло время подвести некоторые итоги, наметить пути дальнейшего развития.

В поточной аудитории не было свободного места: ее заполнили преподаватели колледжа и вуза, сотрудники, студенты, представители городских СМИ.

Ректор МГТУ В.М. Колокольцев решил провести встречу не в формате «ректорат отчитывается – коллектив слушает», а в формате круглого стола. «Я говорю, что думаю, коллеги из ректората отвечают на вопросы», – пояснил он.

– Политика модернизации высшего образования в нашей

стране, – начал свое выступление Валерий Михайлович, – направлена на то, чтобы выпускать востребованного специалиста. То есть, в первую очередь, выпускник должен быть востребован и трудоустроен. Для этого делается ряд шагов: во-первых, это перестройка материально-технической базы с созданием лабораторий. Уже затрачены огромные средства на это. Во-вторых, финансовое обеспечение. Финансирование вузов проводится на основе федеральных целевых программ. И все деньги по этим программам заработал наш вуз, МГТУ. И университет эти деньги направляет на СПО. А СПО пока ничего не заработал. Однако требует. Все записки, которые я получил от сотрудников СПО, построенные на принципе «Дай мне», и нет ни одной «Давайте сделаем так, чтобы вместе зарабатывать, а потом потратим». Например, комплекс «С» требует

◆ ДЕНЬ РЕКТОРА

Встреча в формате «круглого стола»

● Инесса КИМ

расширения штатных единиц – секретарей и заместителей. Однако коллектив комплекса «С» даже не знает, что, оказывается, от его лица кто-то такую петицию написал.

Ректор призвал присоединившиеся к вузу колледжи зарабатывать – вместе с МГТУ. Тем более что вуз уже выделил большие суммы на колледжи: например, на модернизацию корпуса по пр. Ленина, 24 университет потратил 25 миллионов рублей, долг строительного колледжа в сумме 5 миллионов рублей закрыл тоже МГТУ. Вуз заплатил 754 тысячи за аттестацию 450 рабочих мест СПО. По ее результатам работающим на 213 должностях стала производиться доплата, около 396 тысяч рублей в месяц.

Затем ректор рассказал о показателях, которых университетский комплекс должен достичь: в 2013 году будет аккредитовываться МГТУ, в составе которого колледжи, следовательно, и СПО будет аккредитовываться вместе с вузом. Один из показателей – средний балл ЕГЭ при поступлении в вуз. Следовательно, мы должны применить новую форму в профориентации, – сказал ректор. – В прошлом году мы с вами совершили подвиг – повернули абитуриентов с гуманитарной направленности на техническую, в результате чего ЕГЭ по физике выпускники Магнитогорска сдали очень хорошо – по городу – 39%, в то время,

как по России – меньше 22%. В МГТУ мы приняли многих выпускников СПО, эту практику будем продолжать. При поступлении в МГТУ выпускники колледжа будут заниматься по ускоренной форме обучения, которая обусловливается совместными образовательными программами».

– Преподавателям СПО хочу пояснить, – продолжил ректор, – что заработная плата преподавателей СПО и преподавателей ВПО не равна, т.к. уровни преподавания разные. Возможно, что-то изменится с 2012 года. Индивидуальный план, который делится на первую и вторую половину дня, для преподавателей СПО не предусмотрен, т.к. это не ВПО. Не один десяток лет в вузе существует положение об оплате труда. Я предлагаю директору Многопрофильного колледжа разработать подобное положение и для СПО.

Представители ректората ответили на поступившие вопросы:

– о курсах повышения квалификации. (для этого необходимо обратиться с заявкой к руководителям. За счет федерального бюджета в вузе проходит курсы по пяти-шести тематикам, можно формировать их, исходя из заявок преподавателей и сотрудников).

– об оказании платных услуг по тиражированию методических рекомендаций: (пока нет «положения об

услугах», их оказывать нельзя. Как только оно появится, будет можно начать их оказывать);

– почему в колледжах убрали ларьки, где продавались фаст-фуд: кока-кола, чипсы, энергетические напитки и т.д.: (сейчас запрещено законом продавать это лицам до 18 лет. 90% заболеваний поступивших в МГТУ первокурсников – желудочно-кишечные. Государство оберегает детей от этого. Есть столовая и буфеты, и в них есть все для здорового питания. Готовы открыть их еще, если будет потребность);

– об организации учебного процесса: (новое расписание будет действовать с 1 февраля. Пары будут с 8 часов, по 1,5 часа без перерыва. Большая перемена будет после второй пары. Будет единое расписание, т.к. у нас – единое образовательное учреждение);

– о банкоматах: (сейчас вуз ведет переговоры об установлении в зданиях СПО банкоматов. Оборудование уже заказано, обещали поставить к концу года);

– о студенческой поликлинике: (это обычная поликлиника МСЧ ММК, которая работает по законам горздравоохранения: она обслуживает студентов, преподавателей и сотрудников МГТУ, МаГУ и консерватории, а также студентов Многопрофильного колледжа после 18 лет и преподавателей с сотрудниками по территории; (пока нет «положения об

об установлении напротив колледжа лежачего полицейского: (в городе работает комиссия по безопасности движения, мы отправили туда документ, как они решат, так и будет);

– о развлекательных мероприятиях в СПО: (сейчас в Многопрофильном колледже функционируют 12 кружков и 8 секций, с 15-00 можно заниматься в комплексе «В» в тренажерном и спортивном залах, работают секции ку-до, «Славяне». Дискоотеки, правда, действительно закрыли, т.к. не смогли навести порядок);

– о доступе в интернет: (он возможен из всех компьютерных классов. В библиотеках и точках в компьютерных классах с января-декабря будет установлено уже закупленное оборудование для вай-фай);

– о том, как отправить студентов на олимпиаду: (студенты с информационным письмом и бумагой от заведующего кафедрой со списком студентов-бюджетников должны подойти в МНЦ, ауд. 5217. Издается приказ, с ним нужно подойти в отдел командировок, получить деньги. По приезду из командировки отчитаться).

– Разговор давно должен был состояться, – резюмировал ректор МГТУ В.М. Колокольцев, – чтобы мы все поняли, что мы все – вместе!

Под занавес прошло награждение лучших преподавателей и сотрудников СПО.

◆ ВЫСТАВКИ

Графика России

● Евгения ТРОФИМОВА

Целый месяц кафедра архитектуры представляла интереснейшую выставку «Графика России». Около 20 работ из частной коллекции В.И. Голубева, члена Союза художников России, доц. каф. архитектуры было представлено на обозрение всем людям, безразличным к искусству. Это лишь часть коллекции, в которой всего около 50 работ, и каждая уникальна – Василий Иванович выбрал работы, выполненные в самых различных техниках (литография, офорт, линогравюра, ксилография, акварель) и подаренные ему непосредственно авторами.

Как создавалась столь обширная коллекция, рассказал сам владелец: «Картины я собирал в течение многих лет. С 1975 по 1990 годы меня приглашали на Челюскинскую творческую дачу в Подмоскovie, куда съезжались художники со всей страны, работали, общались, делились опытом. Каждый выезд

– своеобразный творческий поток, длящийся два месяца, по окончании которого мастера дарили друг другу свои работы. Из каждой такой поездки я привозил 10–15 работ. Это в основном печатная графика (ее можно тиражировать), но есть и единичные экземпляры. Это, например, работа М. Павлюкевича, выполненная в технике «Акварель». Есть в коллекции и действительно уникальные работы, выполненные в технике «ксилография» – сегодня это очень редкий жанр, когда картина делается на особых породах дерева».

Многие из представленных на выставке мастеров сегодня – заслуженные художники России: К. Губайдуллин (картина «Сельская графика»), И. Щетинин, А. Муравьев, А. Ливанов (рук. Василий Иванович, сейчас известный московский график). Сам Василий Иванович с большой теплотой вспоминает время потоков, когда художникам пренести доставлялись замечательные условия для работы и обще-

ния: «Настоящий художник должен постоянно учиться, не останавливаться на достигнутом. И, конечно, из поездок мы все привозили новые впечатления и знания».

Есть на выставке и работа самого коллекционера – картина, выполненная в технике «игла» – «Наташа в вагончике», написанная во время командировки на БАМ. В данный момент две другие работы Голубева участвуют на выставке, посвященной 75-летию Магнитогорской ассоциации Союза художников России, а сам Василий Иванович совсем недавно был награжден дипломом Союза художников, что, конечно же, очень достойная награда для любого художника.

В.И. Голубев был весьма польщен большим вниманием к своей выставке: «Студентов очень привлекала эта коллекция, я даже не ожидал. Они много спрашивали о техниках, в которых выполнены работы, интересовались художниками. Мне, конечно, это очень приятно, ведь я смогу передать им хотя бы часть бесценного опыта действительно талантливых художников, рассказать, как создавались картины, познакомиться с редкими техниками».

«Металл-Экспо'2011»

● Инесса КИМ

Доцент кафедры ОМД, к.т.н. Б.Я. Омельченко участвовал в работе 17-й Международной промышленной выставки «Металл-Экспо'2011», которая проходила на ВВЦ в рамках ежегодной Недели металлов в Москве.

Сейчас это грандиозная выставка, где представлено 650 экспозиций на площади 30 тыс. м² из 32 стран мира, которую обслуживают более 4,5 тысяч специалистов. Выстав-

тор и родоначальник выставки, хочет превратить ее в Металлургический, машиностроительный и строительный форум, подобный экономическому, ежегодно проводимому в Санкт-Петербурге, куда съезжаются президенты многих стран, в том числе Б. Обама и Д. Медведев.

– Выставка – это площадка сотрудничества между Россией и другими странами, и это тем более важно, что Россия вступает в ВТО, – гово-

ящий может с ними ознакомиться. Во время проведения подобных мероприятий завязываются знакомства, укрепляются деловые связи. Я получил предложение выступить на Всероссийской конференции «Кадровая реформа в металлургии» в мае с докладом «Опыт подготовки и переподготовки кадров для международного холдинга ММК». А в этот раз я выступал с докладом «Применение информационных технологий при подготовке специалистов для металлургических предприятий» на 6-й конференции по информационным технологиям – одной из многочисленных конференций, проходящих в рамках «Металл-Экспо'2011». На выставке я встретил ген. директора ОАО «ММК» Б.А. Дубровского, и хочу передать студентам его слова, которые он сказал во время выступления в МГТУ о том, что они сами должны работать в определенном направлении, за них никто ничего не будет делать. Я полностью согласен с этой точкой зрения.

Отличительным моментом выставки было то, что 18 ноября состоялся слет молодых ученых и студентов под девизом «Будущее начинается сегодня!». Омельченко привез с мероприятия диплом, который завоевал студент гр. ТО-08 А. Попов (н. рук. – М.И. Румянцев), выигравший грант в 20 тысяч рублей. Все это вручили студенту на ученом совете вуза в торжественной обстановке. Поздравляем победителя!



А.Г. Колесников, Б.Я. Омельченко, А.Г. Романов
фото из архива Б.Я. Омельченко

ка входит в пятерку лучших в мире. Италия, Германия, Китай, Финляндия, Чехия, Россия представляли здесь свои многочисленные экспозиции. А начиналось все 18 лет назад с небольшой выставки в 500 м². Гендиректор, шеф-редактор журнала «Металлоснабжение и сбыт» А. Романов, организа-

рит Омельченко, – я там ходил, смотрел стенды, интересовались производители проката. Информация бесценна, – я привез из Москвы информацию для кафедры, для студентов: много видео, фотоматериалов и печатной продукции, которые находятся на кафедре ОМД, и каждый жела-

Внимание

Отдел электронных ресурсов библиотеки получил новую прописку в ауд. 337. Здесь вы можете получить консультацию по работе с электронными информационными ресурсами и методике поиска в электронном каталоге; познакомиться с базами данных и документами на CD, DVD-ROM из фонда библиотеки.

Помещение отдела электронных ресурсов оборудовано автоматизированными рабочими местами с выходом в Интернет, для читателей созданы комфортные условия. Здесь предоставляется доступ к бесплатным российским и зарубежным полнотекстовым и библиографическим базам данных, справочно-правовым системам, открытым образовательным, научным и профессиональным веб-сайтам.

Обеспечен доступ к информационным ресурсам: – электронному каталогу и базам данных собственной генерации;

– электронной библиотечной системе «ЛАНЬ»; – информационные ресурсы Интернет;

– электронные ресурсы на CD/DVD. Доступ к информационным ресурсам осуществляется строго в соответствии с законодательными и нормативными актами РФ.

РЕЖИМ РАБОТЫ:

Понедельник – четверг 09:00 – 17:00.
Пятница 09:00 – 16:00.

Суббота, воскресенье выходные дни. В последнюю пятницу месяца проводится санитарный день.

В летние месяцы расписание может меняться.

Телефон отдела: 29-85-09

В зале электронных ресурсов обслуживание пользователей осуществляется при предъявлении:

* студенческого или читательского билета – для студентов;

* документа, удостоверяющего личность – для других пользователей.

◆ МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА

Вива, Италия!

● Светлана НЕКЛУДОВА, гр. ФГНБ-11

О, Италия! Какая она? «Вся Европа для того, чтобы смотреть, а Италия для того, чтобы жить», – говорил Гоголь. Но так ли это? На неделю наш университет превратился в небольшую Италию со своими традициями, законами и даже привычками. Каждый из нас видит Италию по-своему, и о своих ассоциациях студенты смогли написать на специально оформленных стендах 27 октября возле ауд. 292. И, как оказалось, Италия – это футбольные клубы, это десятки сортов кофе, пиццы и вина, знаменитые итальянские автомобили, известнейшие дома мод, Леонардо Да Винчи и его творчество, Колизей и колокольный звон многочисленных храмов. И, конечно, не обошлось без мнения, что Италия – сапог сапогом!

31 октября был открыт кино клуб, в котором все желающие смогли посмотреть комедию Ф. Кастеллано и Д. Моччиа «Укрощение строптивого» со знаменитым Адриано Челентано в главной роли.

1 ноября был, пожалуй, самый яркий день, посвященный Италии. Именно в этот день сами студенты показали, как они видят эту страну. Было представлено множество презентаций и творческих номеров на тему: «Италия для меня...». Были как всевозможные рас-



День итальянской кухни в столовой

сказы, презентации про Италию, так и великолепная игра на пианино, чтение стихов и даже итальянская свадьба. Также мы смогли увидеть сравнение целой страны с Магнитогорском. В этот день были охвачены все темы. Никто и ничто не осталось в стороне. Даже повара студенческой столовой не оставили это событие без внимания. Они приготовили обед, соблюдая традиции итальянской кухни. После того, как мы увидели и ощутили на себе все прелести итальянской культуры, можно смело сказать, что частичка Италии навсегда осталась в каждом из нас!

Секрет победы

● Екатерина ОСИПОВА, гр. ЭФ-09



Выступление сборной команды КВН МГТУ «До слез» в Челябинске
фото из архива Н. Трофимова

Сборная команда МГТУ «До слез» стала Чемпионом обучающей Ореп-лиги КВН. Во дворце культуры Железнодорожников (Челябинск) 8 ноября прошел финал сезона – 2011, приуроченный к 50-летию Клуба веселых и находчивых. Я поспешила встретиться с командой. К сожалению, увидеть всех ребят не удалось, но со «старожилом» командой, Николаем ТРОФИМОВЫМ из группы АП-08, я все-таки встретилась.

– Как вы попали на обучающую Ореп-лигу КВН?

– В связи с тем, что у нас сейчас новый состав команды, мы понимали, что на высшую лигу нам рано претендовать. Решили попробовать себя в Обучающей лиге. Четыре года назад мы заняли здесь 3 место.

– Сколько было команд?

– В финале участвовало 6 команд: «УралГУФК», «Сборная двух факультетов» (Челябинский юридический колледж), «Новые» (Каменский Уральский), «Копемаш» (Копейск), «ЧИМЭСХ» (Челябинская агроинженерная академия) и мы, «До слез» МГТУ.

– Кого из соперников вы считаете самыми сильными?

– Мы думали, что выиграет команда «Сборная двух факультетов», потому что они были явными фаворитами, но у них не удалась «Визитка», и после игра уже не пошла.

– Какой из конкурсов вам сложнее всего дался?

– В общем вся игра да-

лась нам тяжело, т.к. у нас в университете проходит много разных мероприятий, времени на подготовку финала было мало. Видеоролик мы снимали в последнюю ночь, и до 5 часов утра репетировали «СТЭМ» (эстрадная миниатюра), который удался и вывел нас на первое место.

– Что особенно запомнилось от поездки?

– Поскольку игра была приурочена к юбилею КВН, началась она нетрадиционно – попытками задуть «незадуваемые» свечи на праздничном торте, а закончилась внеконкурсным выступлением участников премьер-лиги команды «Бомонд». Это было ярко и своеобразно.

– Сколько сегодня в команде человек?

– В команде, кроме меня, еще восемь студентов: Талгат Шабанов, гр. КА-08, Данил Повираев, гр. СГХ-08, Кирилл Дормидонтов, гр. АП-08, Рафаэль Халитов, гр. АВБ-09, Дмитрий Лунёв, гр. ММБ-09, Искандер Мавлянов, гр. ТСБ-09-2, Сергей Евстифеев, гр. КТ-10, Ольга Рябикова, ФФК-09-1.

– Есть ли у вас команды-друзья, и чем отличается дружба КВНщиков от обычной дружбы?

– Конечно, у нас есть друзья-КВНщики из других городов. Именно в этой игре друзей не было, но мы общались с участниками.

– Есть ли у вас в команде талисман, какие-то обычаи?

– Разумеется. Наша команда не зря называется «До слез». Это, конечно, се-

крет, но ради МГТУ мы готовы раскрыть его. Перед игрой мы встаем в круг и начинаем друг другу говорить всякие неприятные слова, а потом начинаем плакать. (С улыбкой сказал Николай)

– Все ваши шутки, миниатюры вы придумываете сами или бывают моменты, когда берете их из жизни или слизываете у других?

– Придумываем исключительно сами. Раньше мы работали с автором, который помогал нам придумывать шутки и т.д., но сейчас все делаем сами. А со «слизованием» у нас была одна история, еще со старой командой: мы придумали миниатюру и принесли на проверку, и нам сказали, что похожая идея была у другой команды, и нам пришлось убрать ее. Но мы ее не своровали у другой команды, просто наши идеи совпали.

– Хотите ли вам что-то изменить в команде? Если да, то что?

– Конечно, нам есть над чем работать и к чему стремиться, тем более, что сейчас состав команды молодой, за исключением меня и Дмитрия Лунёва. И, безусловно, не хватает опыта, но я думаю, у нас все впереди.

Наши Чемпионы получили путевку в Уральскую лигу КВН на следующий сезон и мешок с двадцатью тысячами рублей мелочью. «Чтобы удобнее было делить в команде», – объяснил тогда руководитель Уральской лиги КВН Платон Генин. Еще раз поздравляем ребят и желаем им дальнейших побед!

ВРЕМЯ ОЦЕНИВАТЬ РЕЗУЛЬТАТЫ



На вопросы анкеты отвечают:

◆ ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

Университет преобразился



Ольга Юрьевна
ЛЕУШКАНОВА,
директор МОУ СОШ №32

Университет за последние четыре года преобразился: приятно стало входить в уютные и современно отремонтированные рекреации, залы, аудитории. Такое ощущение, что университет располагает к себе теплом, добропорядочностью, заботой об участниках образовательного процесса. Анализируя

его деятельность, можно открыто сказать о динамике развития интереса школьников и студентов вуза в научной деятельности.

Наше участие в жизнедеятельности университета невелико, но мы с гордостью можем отметить, что встречи в процессе мероприятий по научно-

исследовательской деятельности и профориентации позволяют обучающимся в нашей школе сделать ранний профессиональный выбор дороги в большую жизнь.

Приятно наблюдать, как меняется имидж университета в научно-прикладных исследованиях, во взаимосвязи с градообразующим предприятием ОАО «ММК». Современные прикладные умения в области информационных технологий востребованы на рынке труда. Правильный выбор учащихся определяется позиционированием достижений вуза на муниципальном, региональном и международном уровнях. Считаем, что необходимо совершенствовать механизм взаимодействия с будущими выпускниками на всех уровнях руководства.

Неотъемлемой частью сотрудничества МГТУ и нашей школы является работа, которая направлена на организацию пространства интеллектуального досуга, содер-

Анкета участвующего в разговоре уважаемые студенты и сотрудники!

Предлагаемая вам анкета – лишь ориентир, пожелание, использование вопросов которой, на наш взгляд, должно помочь вам принять участие в подготовке материалов для обсуждения в нашей газете.

1. Какие перемены Вы увидели в жизни университета за последние четыре года в учебной, научной, финансовой, социальной сферах, хозяйственной деятельности?
2. Какое участие лично Вы или Ваш коллектив приняли в улучшении деятельности вуза?
3. Как меняются, на Ваш взгляд, имидж, репутация университета, по каким направлениям? И что необходимо предпринять коллективам подразделений, руководству для дальнейшего продвижения МГТУ?
4. Каким проблемам необходимо уделить больше внимания, сосредоточить для их решения усилия всего коллектива? Назовите причины, мешающие их успешно разрешать, если таковые имеются.
5. Оцените состояние студенческой жизни, воспитательного процесса, назовите позитивные моменты; предложите меры по наполнению новым содержанием студенческой жизни, досуга, нравственного воспитания студентов.
6. Каким Вам видится будущее университета? Если есть свое видение, программа, опишите ее основные составляющие.

жательной творческой деятельности учащихся и имеет воспитательную ориентацию, когда старшеклассники становятся участниками акций и мероприятий, организованных студентами МГТУ. Подобная линия в сопрово-

ждении имеет определенную социальную направленность, так как пропагандирует полезные для молодого человека виды деятельности в противовес нездоровому и асоциальному образу жизни. Все формы работы школы и вуза позволяют старшеклассникам демонстрировать свою успешность с помощью информационных технологий, не только просто играя в компьютерные игры, а достигая и социального, и личного успеха в современных сферах жизни, включаясь в мероприятия, проводимые вузом.

В процессе взаимодействия с вузом и анализа деятельности школы выявлена основная проблема: отсутствие информированности образовательных учреждений о мероприятиях (конференциях, конкурсах, семинарах и т.д.) организованных вузом, где будущий выпускник мог бы проявить свои способности и зарекомендовать себя как будущий студент. Информирование позволит узнать более глубоко о профессиях.

Работая в тесном взаимодействии с университетом, как руководитель и как мама, чей сын окончил энергетический факультет МГТУ, могу сказать, что вуз имеет высоконаправ-

ленные традиции духовного, патриотического, трудового, эстетического воспитания. Их многогранность является содержанием досуговых, научных, трудовых мероприятий, где основным является воспитание современной коммуникабельной личности. Учитывая энергичность педагогических работников и востребованность в информационно-техническом образовании выпускников, хотелось бы увидеть более адресное научное руководство исследовательскими проектами наших выпускников.

Будущее университета видится в открытости и доступности эксперимента площадок для общеобразовательных школ. Поэтому рекомендуем молодежному научному центру включиться в программу своей деятельности следующие направления:

1. адресное научное руководство исследовательскими проектами старшеклассников;

2. расширенное информирование школ о проводимых в вузе мероприятиях для выпускников посредством электронной почты, сайта, буклетов и т.д.;

3. совместные мероприятия для студентов и старшеклассников.

◆ ВЗГЛЯД СВЕРХУ

Перемены большие и радуют



В.И. МАЛЫШЕВА,
бывшая сотрудница
МГТУ, пенсионерка,
ветеран труда

Решила поучаствовать в разговоре и ответить на вашу анкету на тему «Время оценивать результаты».

В ноябре 1961 г. я пришла работать в МГМИ, а ушла на пенсию в 2008 г. из МГТУ, проработав 47 лет.

1. Перемены в жизни МГТУ очень большие и радуют. Университет сверкает чистотой, красуется новым дизайном, чувствуется забота о людях. Много труда приложено к тому, чтобы вся деятельность университета была открытой, освещалась в городских газетах и по телевидению. Я сама участвовала в разговоре с ректором В.М. Колокольцевым в «прямой линии» и получила исчерпывающий ответ.

2. Каждый раз, когда я прихожу в вуз по приглашению совета ветеранов на концерты в честь праздников, чувствую, сколько людей, заходя в зал, радуются встрече друг с другом, с руководителями университета. Прекрасные концерты, в которых участвуют наши студенты. Спасибо всем за заботу и за то, что помните о нас!

3. Я считаю, что репутация нашего университета всегда на высоте. Наши выпускники об этом помнят и гордятся. Но так как наш МГТУ взял «под свое крыло» колледжи, необходимо помочь в воспитании учащихся, которые, приехав из районов, попадают под влияние «не тех» товарищей. В результате все негативное выливается наружу (я живу рядом с колледжем по ул. Грязнова, 32). А если подключить старшекурсников университета? Им, как будущим руководителям, это бы не помешало.

Надо бы вернуть такие понятия, как дружба, товарищество, взаимопомощь и выручка. Жить наши дети должны не по-американски или по-европейски, они русские и ценности у них совсем другие, наши! Об этом надо говорить. Это мое мнение. Жаль, что ушли в прошлое эстетика, нравственность, духовность. Все это необходимо бы вернуть.

Будущее университета – это студенты, которые после его окончания понесут весть о МГТУ по нашей стране, а может, и по всему миру, поэтому их так надо научить, чтобы, как и прежде, они прославляли своими достижениями наш университет, как это делают молодые ученые.

Желаю нашему родному вузу процветания, талантливых студентов и молодых ученых, и быть одним из лучших университетов.

Уважаемый Валерий Михайлович – так держать! Дальнейших Вам успехов и отличного здоровья на благо нашего дорогого университета!

◆ ВЗГЛЯД СНИЗУ

Лучше стало

– Несколько слов о себе.

– В университете я работаю давно, уже 25 лет. Семь лет назад мой сын окончил этот вуз, механико-машиностроительный факультет. Сейчас он трудится мастером на стане 5000. Очень доволен теми знаниями, которые здесь получил. А дочь работает вместе со мной комендантом. Так что почти вся семья имеет отношение к университету. Только муж всю жизнь работает на горнорудном предприятии.

– Какие перемены в университетской жизни Вы увидели в последние годы?

– Ну как же, вуз очень обновился, ремонт такой везде проведен хороший, и он продолжается. Раньше какие были полы, какой линолеум весь драный – ужас! А сейчас другое дело. И мыть стало легче с такими хорошинами полами. С каждым годом вуз все более преображается, приятно посмотреть. Радует также, что в последнее время улучшается и обеспечение нас для работы мощными средствами, тряпками, вениками, другим инвентарем, спецодеждой. Это не то, что раньше, когда ничего не хватало, а о вениках можно было и не мечтать.

– Какое участие лично Вы или Ваш коллектив приняли в улучшении деятельности вуза?

– Мы, как в армии, приказано – надо выполнять. Никогда не отказываемся – нужно, значит нужно. Такой у нас коллектив трудолюбивый и ответственный. Если ожидаются какие-то высокие гости, или у нас пред-

ник какой – сделаем так, что все блестяще будет.

– Как меняются, на Ваш взгляд, имидж, репутация университета? Можно ли что-то еще предпринять в этом отношении?

– Наш университет стал звучать широко и многообразно. И по телевидению, и в газетах, и по радио все чаще встречаются материалы об МГТУ. Раньше такого не было. Город узнает, как много разных побед получают студенты, аспиранты, преподаватели, какие интересные исследования проводят наши ученые. Приятно все это слышать и читать.

– С какими трудностями сталкиваетесь конкретно Вы и ваша служба? На решение каких проблем следует обратить особое внимание?

– Нашей службе стало тяжелее работать, и связано это со студентами. Во-первых, их просто стало больше, и если сравнить со временем, когда я пришла в вуз, то их контингент удвоился. Во-вторых, сами студенты стали другими: больше мусорят, меньше берегут вузовское имущество. Поэтому, мне кажется, надо усилить воспитательную работу со студентами. И, прежде всего, в той части, чтобы научить их относиться к университету, как к своему второму дому, в котором не сорят, ничего не портят.



Галина
Августовна
МИНЕЕВА,
уборщица

Я бы еще назвала такую проблему, касающуюся нашей службы, как очень низкую информированность, о многих программах, например, о социальной мы практически ничего не знаем. Я за свои 25 лет работы здесь никогда нигде не отдыхала, потому что не знала, как это возможно.

Хотелось бы, чтобы и для нас, работников хозяйственных служб, тоже организовывались Дни ректора, как это делается для факультетов. Послушать самого ректора нам бы очень хотелось, узнать о перспективах и задачах, получить какую-то нужную информацию. А то мы как-то очень оторваны от жизни вуза.

– Каким Вам видится будущее университета?

– Мне трудно что-то на это ответить, потому что сейчас, как мне кажется, университет развивается, учитывая все стороны своей жизни. И развивается в нужном направлении. Лучше стало. Уделяется большое внимание и заботе о материнстве, и организации досуга, не говоря уже об основной деятельности.

СОБЫТИЕ

ИТАЛИЯ! ПРОГУЛЯЕМСЯ?

Татьяна СТЯЖКИНА, гр. ФГМ-08-1

Узкие вымощенные камнем улочки, маленькие уютные кафетерии с платными сидячими местами и живой музыкой, острый шоколад и легкое вино...Италия! Прогуляемся?

Невозможно говорить об Италии, не прочувствовав на себе всю ее непосредственную атмосферу традиций и жизненного уклада. Особо ярко читается она в итальянском кинематографе, где мы можем обнаружить как тяжелые драматические произведения, так и жизнерадостные комедии. Одну из таких комедий, а именно «Укрощение строптивого» с темпераментным Адриано Челентано можно было посмотреть в рамках недели итальянской культуры в нашем университете. И это стало только началом насыщенной «прогулки» по Италии.

Как оказалось, интерес к Италии среди студентов достаточно высок. И неспроста! Италия – «искусство в кубе», «музей под открытым небом». Неповторимая самотытная архитектура Флоренции, Венеции, Рима, Неаполя была исчерпывающе представлена в презентациях наших студентов, которых было более тридцати. Победителями конкурса оказались студенты группы ФГЭ-11, живо и уместно использующие итальянскую речь в общении с аудиторией...

Италия приближается с каждым выступлением и разворачивается во всей своей красе. И тут уже перед нами предстает итальянский автопром со своими соблазнительными формами и скоростью до скорости. Информативная и увлеченная презентация заняла второе место на пьедестале победителей.

И, наконец, самая вкусная презентация – итальянская кухня и её история, представленная с такой любовью, что впоследствии уже трудно было отказать себе в разукрашенной заранее трапезе.

Невозможно представить себе страну, не имея представления о ее литературе. Наиболее яркими представителями итальянской литературы являются Данте, Петрарка и Боккаччо. Эти яркие личности далеких XIII - XIV веков настолько эмоционально близки нам сейчас, и манера общения доктора филологических

наук – А.В. Подгорского была выбрана так успешно, что знакомство с ними стало простым и увлекательным. В рассказе профессора был раскрыт «Декамерон», два его неизменных аспекта: разум и страсть.

Италия русская? Удивительно, но очень похоже на правду. И те, кому повезло побывать в пятницу 3 ноября в кафе «Санта» на «итальянском каприччио» сейчас одобрительно улыбаются. И впрямь, наше и итальянское восприятие и темперамент, юмор и эмоции очень схожи. Также, как и мы, итальянцы с особой любовью относятся к родине. Разница в том, что когда русские думают о России, у них сердце сжимается

и льянцы не придают им значения и готовы просидеть пять часов в ожидании одного-единственного звука в конце оперы. Как русские, так и итальянцы общаются много жестами. Очень часто жесты несут в себе основной смысл, и это невозможно не заметить в произведениях живописи Италии (особого внимания заслуживает Санта Мария де ла Грация).

Напоследок пару слов об итальянских шутках. Как и в России, там любят анекдоты о полицейских, о мафии и о самих себе. В заключительный день итальянской культуры в МГТУ также прозвучали и итальянские шутки. Все, кто побывал на мероприятиях и принял в них участие, не пожалел потраченного времени



Творческие работы студентов

от боли, а итальянцы же очень радуются процветанию и культуре своей страны. Итальянская мама, как и русская, очень любит своего сыночка и готова защищать его всегда, ревностно относится к невесте и все подчиняет своему контролю, доходя порою до абсурда.

В Италии очень любят оперу, как и русская элита, но слушают ее несколько иначе. Русские слушают слова, а ита-

на соприкосновение с культурным богатством этой далекой, но такой манящей страны... Ну что ж! Arrivederci!

Остается добавить, что весь этот «итальянский коктейль» был виртуозно подготовлен студентами и сотрудниками кафедры культурологии и русского языка, членами художественно-эстетического совета МГТУ под руководством Е.Н. Курбан.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!



Приглашаем Вас посетить студенческую филармонию! Репертуарный план на декабрь

- 7 декабря – Театр оперы и балета. Оперетта И. Штрауса «Летучая мышь» (начало в 18:00, пр. Ленина, 16);
- 8 декабря – Камерный хор Дома музыки «Мы поем Джаз» (БАЗ, 14.30);
- 15 декабря – Драматический театр им. А.С. Пушкина «Ночь перед Рождеством» (начало в 19:00, пр. Ленина, 66);
- 21 декабря – Камерный хор Дома музыки «Новогоднее путешествие» (БАЗ, 14.30).

За информацией обращаться в ЦВР, южный вход, ауд.091, тел.: 29-84-59



СТУДЕНЧЕСКАЯ ПЛАНЕТА

Полосы подготовлены силами актива студенческого пресс-центра

СТУДНОВОСТИ

«Студенты» в сквере

Скульптор Геннадий Петрович Плахов приступил к работе по изготовлению гипсовой формы скульптурной композиции «Студенты». Подобная идея благоустройства Университетского сквера существует довольно-таки давно. Весь процесс займет около полугода, затем предстоит работа по литью. Как гласит русская пословица, «доброе начало полдела откачал». Таким образом, ожидается, что уже к будущему Дню знаний излюбленное место отдыха студентов преобразится.

День отказа от курения

Каждый год в третий четверг ноября во всем мире отмечают День борьбы против курения. Цель глобальной акции – привлечь внимание общества к проблеме вреда, наносимого пристрастием к курению. На всех площадках Многопрофильного колледжа и в университете с самого утра проходили акции с целью привлечения внимания к проблеме курения! Агитационные материалы, акции и призывы, а также немало конкурсов, придуманных и проведенных активистами МГТУ – и все для того, чтобы рассказать об этой пагубной привычке. Самым интересным стало зрелище битвы с гигантской сигаретой, вот где было полно и зрителей, и участников. Надеемся, что поборов сигарету на импровизированном ринге, ребята и в реальной жизни смогут с ней справиться!

День памяти погибших в ДТП

26 октября 2005 года Генеральная Ассамблея в своей резолюции предложила государствам-членам ООН и международному сообществу объявить этот Всемирный день с тем, чтобы почтить память жертв дорожно-транспортных происшествий и выразить соболезнования членам их семей.

Вот уже четыре года подряд во всех учебных комплексах Многопрофильного колледжа проходит эта акция. В этом году к учащимся МПК присоединились и студенты университета. На большой перемене все студенты МГТУ вышли на митинг, посвященный памяти жертв ДТП.

Капустник

17 ноября в административном корпусе учебного комплекса В прошло соревнование по профессии «Технология производства общественного питания» в 6 этапов среди двух команд – «Универсалы» и «Профессионалы». Команды на протяжении всех этапов демонстрировали свое мастерство и знания по профессии. Также каждая из команд представляла приготовленные ею пироги с капустой. Победителями стала команда «Профессионалы». Поздравляем их!

ВНИМАНИЕ! Говорит Радио!

18 ноября – день рождения радиорубки на площадке В. В этот день состоялся первый прямой эфир. И все этому рады! Радиоведущие – Анна Козуб и Евгения Залавина. Девочки рассказывают о самых интересных новостях своей площадки. Также в эфире проводятся различные конкурсы, принимаются музыкальные заявки и поздравления. Еще у радиорубки появилась своя группа в социальной сети «ВКонтакте», где студенты могут участвовать в жизни радиорубки. Поздравляем учебный комплекс с замечательным нововведением!

И снова о лидерах!

Школа студенческого лидера набирает обороты, и можно даже утверждать, что уже плотно вошла в жизнь МГТУ. Многопрофильный колледж тоже не отстает от своих «старших братьев». С 11 по 13 ноября ребята впервые приняли участие в ШСЛ. Школа проходила на базе оздоровительного центра «Уральские зори», куда съехались 90 активистов со всех площадок.

В первый день прошло торжественное открытие, команды представили свои визитки. Впервые был проведен конкурс «Звезды танцпола». Поскольку студенты, как оказалось, обладают незаурядными способностями, получился целый танцевальный баттл! Программа Школы оказалась весьма насыщенной. Потенциальным лидерам предстояло ознакомиться с основными стратегиями психологии управления (мастер-класс провела Е. Тумановская), стратегиями совладающего поведения в конфликтной ситуации (Л. Оринина), а также с основами информационной работы (Д. Казаков). После состоялся круглый стол с проректором по СПО С.А. Махновским. Для участников Школы также были проведены хорошо известные игры «Пойми меня» и «Своя игра». Как известно, ШСЛ состоит не только из теоретической части игр на командообразование, но и из практической части. В заключительный день командами были разработаны и презентованы проекты. Завершилось все торжественной церемонией закрытия.

◆ СОБЫТИЕ

СТАНЦУЕМ НА «БИС»!

Не бойся выразить свою мысль!

● Светлана ИЗВЕКОВА, руководитель студенческого пресс-центра МГТУ

В ноябре в Многопрофильном колледже вот уже в десятый раз состоялся финальный розыгрыш кубка танцевального марафона «Стартинейджер». 28 групп нового набора приняли участие в полуфиналах, до финала дошли немногие, в числе сильнейших осталось только 10 групп.

Призовые места заняли: 1 место – «Non-stop» (гр. ПДА-11-1), 2 место – «Ритм» (гр. СЗи-11-1), и два третьих места – «1С» (гр. СЭК-11-1) и «Веселые парикмахеры» (гр. ПП-11). Подробнее о самом марафоне мы поговорили с его организатором, шоуменом, ведущим – Евгением Сергеевым.

– Евгений, расскажи нам о том, откуда пошла традиция проведения этого марафона и кто был его основателем, так сказать, идейным вдохновителем?

– Как уже было сказано, марафон состоял-

ся, и состоялся он в десятый раз. У нас юбилей, и можно нас поздравить (улыбается). За все эти годы было много всего разного, интересного и очень интересного! Сама идея создания принадлежит Сергею Кохаевичу, ранее известному шоумену нашего города, а ныне заместителю директора ДК «Рублево» в Москве и лучшего ведущего Москвы в 2010 году. Кстати, бывшего выпускника нашего колледжа (МГППК).

– А что значит «Стартинейджер»?

– Дословно – звездный подросток. Что, в принципе, раскрывает и суть нашего фестиваля, ведь «Стартинейджер» – это фестиваль, где каждый может себя проявить, стать, таким образом, звездой!

– Евгений, скажи, отличаются ли нынешние участники этого конкурса от тех, которые были десять лет назад?



Участницы конкурса боди-арт кубка «Стартинейджер 2011»

– Конечно! Сегодняшние участники отличаются харизмой, но в то же время они не так ответственно относятся к делу. Раньше и ответственности было больше, и энергии. Сейчас более интересны идеи, но не все могут их

озвучить, а, тем более, реализовать. В этом свете я бы пожелал ребятам – не бояться выразить свою мысль, даже самую абсурдную и безумную! На сцене можно столько всего, главное, отбросить стеснение, и – вперед!

◆ НОСТАЛЬГИЯ

«НУ, ГДЕ ЖЕ ТЫ, СТУДЕНТ, ИГРУШКУ НОВУЮ НАШЕЛ...»

● Людмила КРИВОНОГОВА, гр. ФГН-08



«...Не думал, не гадал, а девочку мою увел...» – скажешь, тебе не знакомы эти строчки? Или «Попрошу тебя, чтобы солнце грело, попрошу тебя, чтобы море пело...»? Или быть может «Она жует свой орбит без сахара, и вспоминает всех, о ком плакала»? Конечно же, знакомы. Под звуки этой музыки проходила лучшая часть нашей с тобой жизни.

А помнишь крики под окнами «Маааа-шааа! Выходи гулять, будем в прятки играть»? А помнишь капитошек? Да-да, это те самые воздушные шары, наполненные водой, которые так метко попадали в прохожих, случайно оказавшихся под твоим балконом. А помнишь, как закрыв двери и занавесив наглухо окна, мы сядились в круг и вызывали духов, гномов, жвачного короля и пиковую даму? А самодельные тетрадки-анкеты, секретники и песенники? А помнишь, как зимой ты возвращался домой эдаким снеговиком на ножках, а мама встречала тебя с веником, чтобы отряхнуть? А «факи, рожки, кулаки – это признаки любви»? А «Говоришь на меня – переводить на себя»? А Покемонов? Ты помнишь Пикачу, Эша и покебол? «Улицу Сезам», «Зов джунглей», «Царь горы», «Сам себе режиссер» («Я всегда с собой беру видеокамеру!»)? А бесконечные коллекции пингинов и бегемотиков из «Киндер Сюрприза», от которых ломились ящики и полки в сервантах?

Мы десятки раз пересматривали «Один дома», «Маска», «Альф» и «Тупой и еще ту-

пее». Мы заботились о своем тамогочи, рублились в «Тетрис» и «Йо-йо». Мы жили без GPS-навигаторов, айподов, 3D-кинотеатров и электронных книг. Мы слушали музыку в кассетных аудио-плеерах и записывали фильмы на VHS. У нас не было интернета, айфонов, «ВКонтакте», аськи и «Одноклассников», но при этом мы не теряли связи друг с другом. Где все это? Как мы могли все это растерять? Посмотри на себя. Бьюсь об заклад, ты и дня не проживешь без того, чтобы не проверить свою электронку. Чтобы организовать компанию для совместного похода на каток, ты соберешь целую конференцию в соцсетях. А вспомни, как раньше ты обходил-ся без всего этого и был предельно счастлив. А что сейчас? Мы знакомимся на специальных сайтах, расстаемся по аське. Даже чувства стали электронными...

А что, если на один день вернуться в то наше беззаботное время, в 90-е? Что, если каждый из нас сейчас закроет все окна браузера, выключит компьютер, встанет и выйдет на улицу? Сколько ярких красок окружает нас. Наступающая зима манит каким-то особым сказочным волшебством. Давно поглядываешь на одноклассника или вон ту рыжеволосую девушку из параллельного потока? Ну же, пригласи ее на прогулку, будь смелее. Не решаешься сделать важный шаг в своей жизни? Сделай его прямо сейчас! И помни, время не ждет: время знает свое время и не признает наши желания.

◆ ИНТЕРВЬЮ

НЕ ОТПУСКАТЬ УЛЫБКИ

● Людмила КРИВОНОГОВА, гр. ФГН-08

«В этом году Клуб веселых и находчивых отметил свое 50-летие», – поспешил напомнить первый проректор МГТУ С.И. Платов. Поздравления именно с этим большим праздником, а также с прошедшим недавно Международным днем студента получил заполненный под завязку большой актов зал. На вопрос: «Какой автомобиль лучший?», – мы отвечаем «тот, который есть у меня», – рассудил Сергей Иосифович, – то же касается и команд. Команда какого факультета лучше? Конечно же, того, на котором учится каждый из вас. Но победитель – один, и задача жюри – определить лучшего среди лучших». Сакраментальной фразой «Ни пуха, ни пера» был дан старт осенним межфакультетским играм КВН «День студента»!

Традиционно игры состояли из двух конкурсов: визитной карточки и видеоролика. Стоит отметить, что впервые в играх приняла участие команда Многопрофильного колледжа, дебютировав более, чем удачно. Открыла фестиваль юмора и смеха сборная КВН «До слез», которая накануне стала чемпионом открытой Ореп лиги в Челябинске. Осчастливили своим участием, на этот раз в рамках конкурса, сборная филиала МГТУ в г. Белорецк «Беспредел». В общей сложности поборолось за звание лучших юмористов 8 команд: «Беспредел» (БФ МГТУ), «Мы адекватные» (ХМФ), команды факультета экономики и права, факультета технологий и качества, института энергетика и автоматики, архитектурно-строительного факультета, сборная механико-машиностроительного факультета и института горного дела и транспорта.

Видеоролики не были ограничены темой, что обусловило многогранность полета фантазии. Здесь и экзамен по вождению (ХМФ), и лето наших белорецких друзей, и истина устами младенца (ФЭИП), и поучительный ролик строителей о том, что лучшая драка – это дра-

ка, которой не было. Не обошлось и без напоминания об излюбленных забавах современных студентов: о том, как правильно играть в «Мафию», поведала команда ИЭиА, о своем «ярком» времяпрепровождении – МпК. Команда ФТиК посоветовала способы, как можно улучшить город, сборная ММФ и ГДиТ продемонстрировала мир-перевертыши.

«С каждым разом уровень игры все выше, приятно быть гостем такого молодежного праздника!» – отметил член жюри, директор бизнес-центра «Альфа» – Р. Сайфумулюков. И правда, рост заметен невооруженным глазом. Именно поэтому вступившей в дело команде компетентного жюри потребовалось немало времени для выявления лидера. Не обошлось и без критики. Как отметила Любовь Смоленцова, не все понимают микрофон. Не стоит отчаиваться, это лишь повод двигаться вперед, к новым победам, в том числе и над собой. Жюри провозгласило победителей. Бронзовыми призерами стала команда ИЭиА, серебра удостоилась команда «Мы адекватные» (ХМФ), лауреатами же чемпиона насладились команда АСФ. Кроме традиционных победителей были выявлены лидеры в следующих номинациях: «Лучшая мужская роль» – Д. Лунев, «Лучшая женская роль» – М. Баулина, «Лучшая шутка» – ФТиК, «Лучший монтаж видеоролика» – АСФ. Помимо традиционных призов от ректората, отличившиеся получили подарки и от гостей фестиваля. А. Бобраков презентовал команде МпК билеты на хоккей, тройка победителей, благодаря Р. Сайфумулюкову, отправятся в кино на «Бой с тенью-3», компания «All Stars» в лице директора А. Зайцева наградила самую женскую команду МГТУ пригласительными в боулинг, а Марине Баулиной – обладательнице титула «Лучшая женская роль» – выпал шанс отдохнуть на озере Банное.

Не отпускайте улыбки, играйте в КВН!

Прошу считать недействительными утерянные:

студенческий билет, выданный на имя:

- * Колесника Антона Сергеевича, ст. гр. ТОМа-10;
- * Насырова Дениса Азаматовича, ст. гр. КМ-11;
- * Буренок Марии Сергеевны, ст. гр. ФКГ-08;
- * Кускова Андрея Андреевича, ст. гр. ЭТБ-10;
- * Худякова Владислава Сергеевича, ст. гр. ТОБС-11;
- * Кутеповой Жанны Андреевны, ст. гр. ФГМ-07;
- * Мужиковой Елизаветы Владимировны, ст. гр. САРБ-07;
- * Филатова Олега Игоревича, ст. гр. ТО-10;
- * Павленко Александра Дмитриевича, ст. гр. МЧМ-11-1;
- * Короленко Дмитрия Александровича, ст. гр. КА-10;
- * Кудряшова Антона Сергеевича, ст. гр. ЭС-04-1;

зачетную книжку, выданную на имя:

- * Гаврилова Данила Константиновича, ст. гр. КТ-10;
- * Сарманова Бауржана Бахчановича, ст. гр. ГО-09;
- * Макеева Ростислава Евгеньевича, ст. гр. МС-06;
- * Халитова Дамира Радиковича, студента заочного факультета, спец. 130402;

студенческий билет и зачетную книжку, выданные на имя:

- * Андреева Евгения Евгеньевича, студента заочного факультета, спец. 140211;
 - * Соколовой Дарьи Сергеевны, ст. гр. ГМ-10;
 - * Киселева Валерия Валерьевича, ст. гр. СН-01;
 - * Косьмина Павла Владимировича, студента заочного факультета, спец. 080502;
 - * Тятюшкина Максима Владимировича, студента заочного факультета, спец. 270109;
 - * Савкина Ильи Сергеевича, студента заочного факультета, спец. 151000;
 - * Левченко Евгения Николаевича, студента заочного факультета, спец. КА-99-2;
 - * Колесниченко Дмитрия Юрьевича, ст. гр. ГЭМ-07-1;
- студенческий билет и пропуск, выданные на имя:
- * Киселева Валерия Валерьевича, ст. гр. СН-01.

Молодежь выигрывает

● Ирина ПОРТНОВА

В Екатеринбурге 12-13 ноября проходит II этап ассоциации студенческого баскетбола России среди мужских команд. Сборная МГТУ, составленная на базе мужской команды «Металлург-Университет», стала лидером Уральского дивизиона, одержав две уверенные победы над соперниками из Тюмени и Челябинска. Вместе с командой выехал гл. тренер Р.Ф. Кабилов, который и прокомментировал выступление наших баскетболистов.

— Роман Федорович, расскажите подробнее о цели Вашей поездки и о самих играх.

— Поскольку в туре собрались все 8 команд нашего дивизиона, мне хотелось посмотреть всех спортсменов и реально оценить возможности выступления магнитогорских студентов в этом году. Напомним, что в прошлом первенстве наши ребята завоевали

бронзовые медали (см. «Денницу» №7 от 6 мая 2010 г.).

— А что можно сказать о ваших соперниках?

— Внимательно просмотрев все игры, я пришел к выводу, что в этом году магнитогорские баскетболисты должны вновь побороться за медали первенства. Хочу сразу отметить, что явным фаворитом данных соревнований является команда Уральского федерального университета. В этом сезоне она усилилась несколькими игроками команды «Урал» из Екатеринбурга, выступающей в Суперлиге российского баскетбола. Так вот, те ребята, которые не попали в основной состав «Урала», вдруг неожиданно якобы поступили в аспирантуру университета. А это значит, что им разрешено, согласно регламенту, участвовать в первенстве ассоциации студенческого баскетбола России.

Из других реальных претендентов на призовые места

могу отметить хорошо укомплектованные команды ЮУрГУ и Тюменского нефтегазового университета. Остальные соперники явно уступают в мастерстве этой четверке команд, лидирующих сегодня в Уральской лиге.

Наша команда представлена только студентами нашего вуза. Пятеро из них: Н. Биденко, гр. ММа-11, А. Вертелов, гр. ТМ-08, Д. Кулешов и Л. Логунов, гр. КА-08, А. Осокин, гр. ЭТ-07 — кандидаты в мастера спорта. Остальные ребята: А. Петруша, гр. ГТ-11, Д. Пустовой, гр. АПБ-09, В. Сулейманов и А. Федоров, гр. СП-08, Н. Фадеев, гр. ЭФБ-10, В. Хабибуллин, гр. КА-07 — первокурсники.

— Несколько слов о прошедших играх нашей команды.

— В первый день наши студенты обыграли команду Тюменского государственного архитектурно-строительного университета со счетом 83:45, а на второй день команду Челябинского государственной аграрно-инженерной академии со счетом 84:33. В ответных матчах, прошедших 26-27 ноября, мы обыграли ЮУрГУ

со счетом 80:93, но проиграли Тюменскому нефтегазовому университету — 79:67. И сейчас уверенно занимаем второе место. Как видите, сборная команда МГТУ, которой руководит тренер В.И. Хоменко, уверенно двигается к завоеванию медалей Первенства.

— Что можете сказать о лидерах нашей команды?

— Безусловный лидер в команде — А. Осокин. Это и не удивительно, ведь он был одним из ведущих игроков команды «Металлург-Университет». Очень уверенно выглядит на площадке центровой нашей сборной А. Вертелов. Если он будет также прогрессировать и в этом году, то на следующий сезон многие команды Суперлиги наверняка предложат ему место в основном составе. Кстати, А. Осокин признан лучшим разыгрывающим тура, а А. Вертелов — лучшим центровым.

— Когда мы увидим наших баскетболистов на родной площадке?

— Во Дворце спорта МГТУ 17-18 декабря зрители смогут увидеть встречи всех восьми команд Уральского дивизиона.

«Золотая» сборная

● Екатерина ОСИПОВА, гр. ЭФ-09



Мужская сборная МГТУ по пауэрлифтингу с тренером В.А. Страшенко

Мужская студенческая команда нашего университета завоевала золотую медаль на XIII Первенстве России по классическому пауэрлифтингу (троеборью) среди высших учебных заведений с результатом 53 очка. Девушки привезли серебряную медаль (12 очков). Соревнования проходили в Челябинске 25-29 октября. К сожалению, встретиться со всей сборной не получилось, но зато удалось поговорить с тренером нашей команды, мастером спорта СССР, Владимиром Александровичем СТРАШЕНКО.

— На соревнования приехали 19 вузов России: девять мужских команд и 12 женских. Честь нашего университета по классическому (без экипировки) пауэрлифтингу, который проходит уже во второй раз, защищала сборная юношей: А. Бабушкин, гр. КЕБ-10, А. Садыков, гр. СА-08; М. Чушкин, гр. СД-08; А. Бардеев, МХТ-07, Ю. Седин, гр. МСС-10, И. Старков, ЭСБ-11-1 и команда девушек: В. Канаева, гр. СД-06, Е. Мужикова, гр. САРБ-07.

Мы планировали занять третье место среди юношей, так как было выдвинуто много сильных команд, но по ходу соревнований многие участники вылетели. И в итоге мы стали первыми. Пауэрлифтинг также называют силовым троеборьем. Связано это с тем, что в качестве соревновательных дисциплин в него входят три упражнения: приседания со штангой на плечах, жим штанги лежа на горизонтальной скамье и тяга штанги, которые в сумме и определяют квалификацию спортсмена. При выступлении сравниваются показатели спортсменов одной весовой категории. Оценка идет по суммарному максимальному взятому весу во всех трех упражнениях. При одинаковых показателях победа при-

суждается спортсмену, обладающему меньшим весом.

Наши девушки выступали в одной весовой категории (63 кг) и в личном первенстве набрали одинаковое количество очков (377,5), но 1 место присудили Е. Мужиковой, так как ее вес составил 62,20 кг, а у В. Канаевой, занявшей 2 место, вес 62,80 кг. Обе девушки выполнили разряд мастера спорта. В командном зачете они получили серебряную медаль. Девушки не первый год выступают на областных соревнованиях и становятся серебряными призерами в классическом пауэрлифтинге. В отличие от девушек, команда юношей, имеющих разряд КМС, у нас молодая. Ребята на состязаниях такого уровня участвовали впервые, лишь М. Чушкин, занявший 1 место в личном первенстве в категории свыше 120 кг, в этих соревнованиях не новичок.

Я как тренер заглядываю в будущее и готовлю своих спортсменов без экипировки, т.к. пауэрлифтинг стали часто включать в программы спортивных фестивалей, где он в некоторых случаях стал играть роль ключевого вида спорта. Международная федерация пауэрлифтинга (IPF), проводя международные соревнования, стремится их стандартизировать и включить пауэрлифтинг в Олимпийские игры.

В личном первенстве наши юноши тоже заняли призовые места: 1 место — М. Чушкин (в категории свыше 120 кг), А. Бабушкин (в категории 59 кг), А. Садыков (в категории 83 кг); 2 место — И. Старков (в категории 58 кг), 3 место — Ю. Седин (в категории до 105 кг), 3 место — А. Бардеев (в категории 74 кг).

Ребята благодарят своего тренера, В.А. Страшенко за отличную подготовку и моральную поддержку.

Поздравляем сборную с победой и желаем ребятам дальнейших успехов и побед.

Объявление о конкурсе и выборах

1. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение должностей по трудовому договору:

профессора кафедр: прикладной механики и графики; физики (институт энергетики и автоматики); доцентов кафедр: экономики и управления; металлургии черных металлов; химической технологии неметаллических материалов и физической химии; материаловедения и термической обработки металлов; вычислительной техники и прикладной математики (институт энергетики и автоматики); информатики и информационных технологий (институт энергетики и автоматики); иностранных языков № 1 (институт энергетики и автоматики); теплогазоснабжения, вентиляции и водоснабжения, водоотведения; машиностроительных технологий и металлургического оборудования (филиал ФГБОУ ВПО «МГТУ» в г. Белорецке); старших преподавателей кафедр: педагогики и психологии; машиностроительных и металлургических технологий; теоретической механики и сопротивления материалов; физвоспитания; физики (институт энергетики и автоматики); информатики и информационных технологий (институт энергетики и автоматики); ассистента кафедр: экономики и управления.

2. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет о проведении выборов заведующего кафедрой: математики (институт горного дела и транспорта).

3. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей по трудовому договору: профессора кафедры: технологий, сертификации и сервиса автомобилей; механического оборудования металлургических заводов; доцента кафедры: электроники и микроэлектроники (институт энергетики и автоматики); старшего преподавателя кафедры: машиностроительных технологий и металлургического оборудования (филиал ФГБОУ ВПО «МГТУ» в г. Белорецке); ассистента кафедры: строительного производства и автомобильных дорог.

Срок подачи заявлений — один месяц со дня опубликования объявления в газете. Заявления и документы направлять по адресу: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, д.38, ФГБОУ ВПО «МГТУ».

Подписано в печать: по графику 02.12.2011 в 10:00; факт. 02.12.2011 в 10:00.

Адрес редакции и издателя: пр. Ленина, 38, ауд. 248. Тел.: 29-85-36, 85-36. e-mail: denniza@magtu.ru

Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати», г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.

Распространяется бесплатно в г. Магнитогорске Челябинской области.

◆ ТВОЙ СОВРЕМЕННОК

Спортивные звездочки

● Ирина ПОРТНОВА



Н. Рачек

Гостями нашей редакции в этот раз оказались два первокурсника: Николай РАЧЕК и Артур ТУХБАТУЛИН. Ребята поступили на первый курс института энергетики и автоматики. Они хорошо сдали ЕГЭ, набрали 199 и 189 баллов соответственно. Теперь они студенты гр. ЭСБ-11-2. А поводом для встречи стали далеко не радостные события.

Николай Рачек занимается русским рукопашным боем в клубе единоборств «Кристалл» третий год. За это время он успел получить разряд кандидата в мастера спорта, добыть бронзовую медаль на Всероссийском фестивале боевых искусств в Анапе, в рамках которого проводилось первенство России по рукопашному бою, в возрастной категории юноши 16-17 лет. А на 1 открытой Первенстве России по «Комбат самообороне», которое прошло 25-28 ноября в Уфе, завоевать золотую медаль.

Артур занимается биатлоном уже 10 лет, у него — первый разряд по биатлону и лыжным гонкам. Он занял второе место в старте в летнем биатлоне на Первенстве и Чемпионате Челябинской области, которые прошли в октябре этого года. Сейчас входит в состав юношеской сборной России 1993-1994 г.р.

— Николай, а как Вы пришли в русский рукопашный бой?

— Я занимался спортом всегда — сначала плаванием и боксом, получил по этим видам первый юношеский разряд. Мой отец патриот, и он настаивал, чтобы я знал свои корни. Три года назад я попал на показательные выступления группы «Славяне». Мне понравилось. Пришел на тренировку, а там — внутренний турнир, где участвовал мой друг. Здесь поразила атмосфера

ра. Все было иначе, чем в боксе. На бокс приходишь, там все относится к тебе как к сопернику, противнику. А здесь все с тобой здороваются и относятся как к товарищу, другу. Даже выходя на бой, соперники относятся друг к другу доброжелательно, нет никакого намека на агрессию. Это очень понравилось. Я стал ходить на тренировки. А потом у руководства начались разногласия. И наш тренер Сергей Владимирович Ходько организовал свой клуб «Кристалл», за который я сейчас выступаю.

В «Славянах» я отзанимался год, и мы выступали на турнирах лишь два-три раза. А в «Кристалле» в 2009 г. я принял участие в соревнованиях девять раз, в прошлом году — тринадцать. Здесь, помимо спортивной работы, идет изучение воинского искусства, традиции, других систем боя, таких как «Спас», «Буза».

— На последних соревнованиях на всероссийском фестивале боевых искусств в Анапе ты завоевал бронзу. Результатом доволен?

— Нет. Я мог бы показать лучший результат, но совершил много ошибок. Первой бой я проиграл. Как оказалось, моим партнером был трехкратный чемпион России. Я с ним бился на равных. Мне надо было его дожать, но не получилось. У нас говорят, если выигрываешь, то так, чтобы не было вопросов. Кроме того, здесь были непривычные соревнования. Мы работаем в другой системе боя и мало участвовали в этой.

Я благодарен Сергею Владимировичу. Не скажу, что он строгий тренер, он просто делает акцент на том, чтобы мы все выполняли сами, а не он нас заставлял что-то делать. Это нам и в дальнейшей жизни пригодится. Мы приходим на тренировку, он дает задание, и мы работаем. Когда он видит, что мы что-то делаем неправильно, никогда не подводит сразу, чтобы мы сами додумались как это надо сделать. Это очень помогает, особенно когда попадаешь в другой зал, смотришь, что делают ребята, и можешь сразу выполнить.

— А кроме спорта еще чем-то увлекаетесь?

— Люблю в футбол с ребятами поиграть. Каждое лето мы с секцией выезжаем на этнические исследования. И вообще, у нас поездок очень много: на природу, в пеще-

ры лазаем, посещаем музеи. У нас проводятся не спортивные семинары, а другие, где мы изучаем мужскую традицию и воинское искусство наших дедов, принципы и правила, по которым они жили.

— Артур, как Вы стали заниматься биатлоном?

— Мой отец — мастер спорта по биатлону. Когда я пошел в школу, он привел меня на стадион и записал в секцию биатлонистов. Восемь лет я занимался у В.И. Курбана. Хотелось сказать ему огромное спасибо. Под его руководством я выиграл первые соревнования и начал завоевывать первые медали. А год назад у нас создали группу усиленной подготовки, куда записали всех, кто показывал хорошие результаты. Сейчас лыжной подготовкой с нами занимается П.В. Максимов, а стрелковой — А.Н. Овсянников. Мы занимаемся как в манеже на Центральном стадионе города, так и на основной базе в «Абзаково».

— Какие события в этом году запомнились больше всего?

— Наша команда участвовала в III Международном спортивном форуме «Россия — спортивная держава», который проходил 8-11 сентября в Саранске. Здесь были представлены практически все виды спорта. Для спортсменов были организованы одиннадцатая мастер-классов по базовым олимпийским видам спорта. Для нас мастер-класс проводили В.В. Майгуров, заслуженный мастер спорта России и А.В. Привалов, заслуженный мастер спорта СССР.

Еще я принимал участие в Первенстве России по летнему биатлону среди юношей и девушек 1993-1994 г.р. В спринтерской гонке на 4 км я показал 20 результат. Стартовало 102 участника.

— Ваши ближайшие планы?

— В декабре мы выезжаем в Екатеринбург на отборочные соревнования. Мечтаю в будущем выступать в составе основной команды на соревнованиях международного уровня, таких как Чемпионат мира и Олимпийские игры.

— Ребята, а легко ли было совмещать учебу и спорт?

— Нормально. Спорт меня организовал. До серьезного спорта я не знал, куда свои силы девать. А когда начал заниматься, стал уставать, и силы хватало только на учебу и спорт.



А. Тухбатулин

Артур:

— Тяжело. Особенно последний год. Это был выпускной класс, нужно было заниматься с репетитором, а еще выезжать на соревнования. Безусловно, спорт дисциплинирует. У тебя весь день распisan по минутам. Всегда есть график. Если ты не пошел на тренировку, ты выйдешь из графика и весь день — наперекосяк.

— А если пропустил 2-3 дня, — добавляет Николай, — то потом очень трудно догнать. А если пропустил неделю из месяца тренировок, то весь месяц на бару.

— С кем бы вы хотели брать пример?

— Антон Шипулин. Хоть он и молодой, но я им восхищаюсь. При своей внушительной комплекции, которая усложняет его бег на лыжах, он умудряется побеждать и входит в двадцатку лучших биатлонистов мира.

Николай:

— Федор Емельяненко. Это такой боец, который не рискует, а показывает всю простоту проводимых приемов. У него интересная философия боя. Он вызывает к себе уважение. Есть такое мнение: «как ты ведешь себя в бою на ринге, так ты ведешь себя и в жизни». Когда он работает, он вызывает противника на себя. Он первым не идет. А потом, когда на него нападают, то идет вперед и атакует. Этот человек — великий труженик. Я не знаю, сможет ли кто-нибудь повторить его результат. Его называют «Последний император».

Оба спортсмена признались, что их успехи были бы невозможны без поддержки родителей, друзей, преподавателей, которые с пониманием ко всему относятся. Особое спасибо дирекции и директору института ЭиА А.С. Сарварову, которые поддерживают, помогают и отпускают на соревнования.